

# EVROPSKA NEDELJA ODRŽIVOG RAZVOJA I VODNA AGENCIJA



Društvo vodna agencija (Rogaška Slatina, Slovenija) bila je organizator i partner u događajima obeležavanja Evropske nedelje održivog razvoja. U periodu od 26. maja do 02. juna 2017 godine organizovane su aktivnosti u Novom Sadu (Srbija), Slavonskom Brodu (Hrvatska) i Celju (Slovenija).

»Vodni agenti Novog Sada«, je događaj organizovan od 26. maja do 29. maja 2017. g. u prostoru Zabavnog parka Starli u Novom Sadu koji je bio i organizator ovog događaja. Društvo vodna agencija je predstavila Vodnu postaju radionicu koja sadržajno i opremom nudi deci mogućnost upoznavanja nevidljivog sveta vodovodne i kanalizacione infrastrukture, kućnih instalacija i opreme.



Deca su pored toga naučila nešto više o prečišćavanju vode, tj. reciklaži vode za potrebe ponovnog korišćenja u domaćinstvima a ujedno savladala jednu veštinu preživljavanja u okolnostima nedostatka kvalitetne pijaće vode.



Radionice je pratio i eko performans Tv serijala Upririodise.



U radionicama je učestvovalo cca 700 dece iz 10 osnovnih škola Novog Sada i okoline, sa učiteljicama i roditeljima. Ovim događajem je potvrđeno partnerstvo Društva vodna agencija i Zabavnog parka Starli kojim je tokom školske 2016/17 godine, pokrenut projekt Vodni agent kroz

»Vodni agenti reke Save« je događaj organizovan 01.juna 2017 u Slavonskom Brodu. Organizator je bilo JP Vodovod Slavonski Brod doo, sa kojim je Društvo vodna agencija u partnerstvu pokrenulo projekat u osnovnim školama tokom školske 2016/17 godine.

<b>EUROPSKI TJEDAN ODRŽIVOG RAZVOJA</b> 30. SVIBNJA – 5. LIPNJA	<b>EUROPEAN SUSTAINABLE DEVELOPMENT WEEK</b> 30 MAY – 5 JUNE	<b>SUSTAINABLE DEVELOPMENT GOALS</b> ESDN
<b>Organizator:</b> 	<b>Partner:</b> 	
<b>PROJEKT</b> <b>„Vodni agenti rijeke Save“</b> 1.6.2017. 9:00 – 19:00h Slavonski Brod		
<b>Aktivnosti:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Praktične vježbe na "Vodnoj postaji"</li><li>• Upoznavanje s načinima pročišćavanja otpadne vode</li><li>• Pročišćavanje otpadne vode grada Slavonskog Broda</li><li>• Izrada bedževa, "Eko pitalica"</li></ul>		
<small><a href="http://www.esdw.eu/events/water-agents-of-sava-river/">http://www.esdw.eu/events/water-agents-of-sava-river/</a> <a href="http://vodovod-sb.hr/">http://vodovod-sb.hr/</a> <a href="http://vodnaagencija.org/hr/">http://vodnaagencija.org/hr/</a></small>		
		

aktivnost u osnovnim školama Novog Sada i edukativnim radionicama u samom Zabavnom parku Starli.



Aktivnosti obeležavanja Evropske nedelje održivog razvoja organizovane su na šetalištu braće Radić, na reci Savi u Slavonskom Brodu. Tog dana je ujedno obeležavan i Dan reke Save.



Tom prilikom je takodje predstavljena radionica Vodna postaja na kojoj su deca upoznala kako funkcionišu vodovod i kanalizacija uz poseban osvrt na



prečiščavanja odpadnih voda.



Tokom radionice deca su rešavala Eko pitalice i izradjivali svoje bedževe Vodnih agenata. Radionicama je prisustvovalo cca 200 dece sa učiteljicama kao i zainteresovani građani. Stručno predstavljanje procesa prerade otpadnih

voda grada Slavonski Brod dala je Korana Nikšić, tehnolog iz laboratorije Prečištača otpadnih voda grada Slavonski Brod. To je treći prečištač u Hrvatskoj izgradjen iz strukturnih fondova EU i jedini prečištač trećeg stepena.



»Vodni agenti Savinjske regije« je završni događaj obeležavanja Evropske nedelje održivog razvoja u organizaciji Društva vodna agencija i organizovan je 02. juna 2017. g. u Osnovnoj šoli Lava u Celju koja je bila partner Društvu vodna agencija. Partnersku podršku dali su i Muzej novejše zgodovine iz Celja sa radionicama koje je vodio Lisjak Herman, maskota njihovog dečjeg odeljka i koje su bile namenjene deci niže starostne dobi (I i II razred).



Starijim razredima (VI razred) predavanje je održala dr. Dragica Marinčić iz Štajerske privredne komore iz Maribora. Ostali razredi su učestvovali u radionicama

Vodne postaje upoznajući nevidljivi svet vodovodne i kanalizacione infrastrukture, kućnih instalacija, razgovarali smo o čovekovoju ulozi u zagadjenju vode i o tome kako svaki pojedinac može uticati na smanjenje svog vodnog otiska.



Takodje su čuli o tome kako kompanija Paloma dd iz Slovenije, koja je bila partner čitavog programa obeležavanja ESDW upravlja svojim sistemom potrošnje vode, racionalnom potrošnjom vode, reciklažom kao načinom smanjenja potrošnje i vode i drveta i preradom otpadnih voda iz proizvodnje.



Radionicama je prisustvovalo cca 500 dece sa učiteljicama i drugim osobljem Osnovne škole Lava u Celju.

### **Rezime:**

Tokom obeležavanja Evropske nedelje održivog razvoja u događajima koje je organizovalo ili partnerski učestvovalo Društvo Vodna agencija direktno je uključeno cca 2000 učesnika (dece, učitelja, zaposlenih u školama, roditelja, partnera u projektu). Održane su radionice u ukupnom trajanju od 32 sata. Mobilna Vodna stanica je prešla cca 1340km kroz Sloveniju – Hrvatsku – Srbiju – Hrvatsku – Sloveniju. Ovim događajima povezali smo u partnerstvu građansku inicijativu, NVO-e, Javna komunalna preduzeća, preduzetnike, kompanije, osnovne škole, državne institucije. O događajima su informisali mediji, elektronski, štampani, portali i društvene mreže, kao i web stranice organizatora i partnera, i na taj način informisano je par miliona ljudi.

Rogaška Slatina, 7. jun 2017

Društvo Vodna agencija  
Majda Adlešić, program manager

